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概 要 

１ 目的 

地方から大都市への人口移動が続けば、2040 年までに新潟市の

若い世代の女性4割が減少する（日本創成会議）と言われる中、女

性の流出を抑えるため、女性の動向を探るもの。 

２ 実施日 

平成 26年 6月 25日（水）～7月11日（金） 

３ 対象者 

 各区役所の窓口や子育て支援施設を訪れる女性 

新潟県立大学、新潟青陵大学・新潟青陵大学短期大学部、 

新潟大学、新潟公務員法律専門学校に通う女性の学生 

４ 対象者数 

 407名 

５ 実施方法 

 各区役所や子育て支援施設、大学・専門学校に訪れている方を対

象に、別紙「女性を対象とした聞き取り調査票」に基づき、聞き取

り調査を行いました。 
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問1 あなたの居住区はどこですか。
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問2 あなたの年代を教えてください。
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問3 あなたの就労状況を教えてください。
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問4 あなたの出身地を教えてください。

ない
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問5 東京圏に住んだことがありますか。

進学
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問6 東京圏に住んだきっかけを教えてください。

注釈：問4で「東京圏」

以外を選択した381人

のみ回答。 

注釈：問 5 で「ある」

を選択した 80 人のみ

回答。 

東京圏とは：東京都、

埼玉県、千葉県、神奈

川県をいう。 



－ 5 －

問7 問６のきっかけで東京圏を選んだ理由は何ですか。 

「進学」がきっかけ人の主な理由

○進学したい大学・学部が東京圏だったため。 

○学びたい学部・学科が新潟市になかったため。 

○一度は県外に出てみたいという希望があり、東京圏の学校を選んだ。 

「就職」がきっかけの人の主な理由

○自分のやりたい仕事・業種があったから。 

○地元に希望する職がなかったため。 

「結婚」がきっかけの人の主な理由

○結婚相手の就職先だったため。 

「その他」がきっかけの人の主な理由

○親および自分の転勤のため。 

問９ 問８の就職先を選んだ理由を教えてください。 

「東京圏」と回答した人の主な理由

○進学の流れでそのまま就職をしたから。 

○東京圏で就職する方がたくさんの就職先を選べたから。 

○新潟市に就職先がなかった。好きな仕事が東京圏にしかない職種だった。 

「その他」と回答した人の主な理由

○地元・出身地へ戻るため。 

○将来の子育てや介護を考えた時に、実家に近い方がいいと思ったから。 

東京圏

48%
その他

52%

問8 就職はどこでしましたか。

注釈：問 7 で「進学」

を選択した 50 人のみ

回答。 
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問11 問 10のきっかけで新潟市を選んだ理由を教えてください。 

（１：出身地の方は市外に転出しない理由を教えてください。） 

「出身地」がきっかけ人（転出しない）の主な理由

○昔から住み慣れた土地で、愛着があるため。 

○家族や仲間が近くにいることもあり、外に出たい欲求がないから。 

○新潟は自然がいっぱいでお米も野菜も美味しく、住みやすいから。 

○進学したい学校・就職したい企業が新潟市内だったため。 

「結婚」がきっかけの人の主な理由

○結婚相手の職場が新潟市内だったので。 

○職場とは離れるが、車で通ってこの街に住みたかったため。 

○実家の近くであり、関東より子育てに適していると思ったので。 

「進学」がきっかけの人の主な理由

○進学したい学校が新潟市にあったから。 

○新潟が好きだから、県外に出たくなかった。 

○国公立大学へ進学したかったので、地元から近い大学を選んだ。 

「就職・転職」がきっかけの人の主な理由

○住み慣れた地域で仕事がしたかったため。 

○就職したい会社が新潟市にあったから。 

「その他」がきっかけの人の主な理由

○結婚相手の転勤があったため。 

○住んでいるのは市外であるが、就職先・学校に通える範囲の新潟市を選んだ。 

出身地
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結婚

26%

進学
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就職・転職

8%

その他
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問10 今新潟市に住んでいるきっかけは何ですか。
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問13 問 12の理由を教えてください。 

「住み続けたい」と回答した人の主な理由

○新潟が好きだから。 

○家族、友人、親族が近くにいるところで生活がしたいから。 

○子育てや介護などを考えると、実家に近い方が良いため。 

○仕事も新潟市内であり、新潟市から転出したい理由が特にない。 

○自然が豊かであり、適度に都会でもあるので、子育てにも良い環境だから。 

○お米もお魚も野菜もおいしいから。 

○買い物やレジャーもほどほどに揃っており、便利だと感じているので。 

「どちらでもよい」と回答した人の主な理由

○就職先によって決めたいから。 

○絶対新潟にいたいという理由がないため。 

○どこにいってもあまり変わらないと思うから。 

○出身地も好きだが、新潟も施設が揃っていて住みやすいから。 

「住み続けたくない」と回答した人の主な理由

○地元に帰りたいから。 

○車がないと生活できないなど、交通が不便だから。 

○就職先として働きたい会社が多い首都圏を考えているため。 

住み続けたい

65%

どちらでもよい

27%

住み続けたくない

8%

問12 今後も新潟市に住み続けたいですか。
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問14 新潟市が女性にとってより魅力的で「住みたい」、「住み続けたい」と思って

もらえるようなまちになるためのアイディアがあれば、お答えください。 

※注釈：意見（記述）を抜粋し、幾つかの「カテゴリー」にグループ化したもの。 

≪子育て支援≫ 

○保育園を充実させる。（未満児や時間延長）

○放課後児童クラブや病児保育など、子ども

を預かる施設を充実させる。 

○子育て支援センターや公園、室内の遊び場

などを引き続き充実させる。 

○医療費助成や保育園の保育料無償化など金

銭的な支援を充実させる。 

○公共施設だけでなく、お店にも授乳室やお

むつ交換ができるスペースを整備する。 

≪雇用・労働環境≫ 

○子育て世代が働きやすい企業を増やす。 

（産休・育休や託児所、短時間勤務など）

○出産後も働き続けられる環境を整備する。

○安定した収入を得られる職場を増やす。 

○女性に魅力的な職場を増やす。 

○男性も育児できる労働環境を整備する。 

≪公共交通・移動手段≫ 

○バス路線や電車の本数を増やす。 

○自家用車がなくても移動しやすくする。 

○子どもや高齢者に対してもやさしい運転。

○空港と駅や、駅とお店など交通の便をよく

する。 

≪魅力の向上≫ 

○都市と自然の魅力を共存させる。 

○農業の魅力を再発見してもらう。 

○東京にはない、新潟ならではの分野で挑戦

する。 

○おしゃれな街にする。 

≪商業施設≫ 

○流行のショッピング施設を増やす。 

○子連れでも入りやすいお店を充実させる。

（おもちゃや多機能トイレなど） 

○お店に行きやすいように、公共交通や駐車

場を充実させる。 

≪レジャー≫ 

○子どもと親が一緒に楽しめるような遊び場

や企画を整備する。 

○遊園地や動物園などのレジャー施設を充実

させる。 

○若者向けのイベントを実施する。 

≪安心・安全≫ 

○通学路等の危険な場所を無くす。 

○子連れでも安心できる道路を整備し、安心

して歩行できるようにする。 

○街頭や信号機を増やし、治安のよいまちに

する。 

≪その他≫ 

○自然の良さなど、地元愛を育てる。 

○中心部から離れた場所も便利にする。 

○休日のんびりできる公園を多く整備する。

○新潟の魅力をＰＲする。 

○女性の交流の場を増やす。 

○福祉を充実させる。 

○多様な大学を創設する。 

○産科・婦人科・小児科など医療を充実する。

○転入者を温かく迎え入れるコミュニティ。

≪自然≫ 

○自然の豊かさをＰＲする。 

○自然の中で遊べる施設を整備する。 

○田園が広がるまちを維持する。 


